www.shfzb.com.cr

"我终于不再是失信被执行人了"

浦东新区检察院听证促进行政争议实质性化解

□法治报记者 陈颖婷

"我终于不再是失信被执行人了。"邢某某说道。自 2019 年被行政处罚后,又被纳入失信被执行人名单并限制高消费至今,近两年的时间里,她对此心结难解。而在今年,浦东新区人民检察院通过对行政争议的实质性化解,解开了她的心结,让其放下偏见、回归理性,与行政机关达成化解方案,缓解了她的困境。

该案是浦东检察院在履行非诉执行案件监督职能过程中发现的争议化解线索, 也是该院行政检察首例通过远程公开听证 化解争议的案件。

迟迟未缴纳罚款被纳入失信 人员名单

2017年,邢某某在浦东新区某镇租下一处房屋,房子承租时是毛坯房。在租赁房屋过程中,邢某某将该房屋的一楼装修后开展经营活动。但到了2018年6月,某镇政府城管工作人员检查时发现这一情况,他们告知邢某某该房屋不能用于开展经营活动,这属于擅自改变物业使用性质。于是,邢某某于次月搬离,之后与房东解除了租赁合同。就在邢某某准备另寻经营场所时,她被查出了身患癌症,随后进行了手术和化疗。在此期间,邢某某离开了上海,去了南京居住。

"我在医院治疗过程中,才发现自己 成了失信人员并被限制高消费,这导致我 无法乘坐便捷的交通工具来上海看病。"邢 某某还称自己未收到过行政处罚书。

在查明邢某某情况的同时,检察官也调查核实了某镇政府作出行政处罚并向法院申请强制执行的原委。当初,由于邢某某的行为已违反了《上海市住宅物业管理规定》,某镇政府对其作出行政处罚决定,处罚款4万元,并很快将处罚决定书邮寄至邢某某的租赁房屋所在地。行政机关表示,此前确认过当时涉案房屋仍有人出人且当时邢某某与房东的租约还未解除。但邢某某却迟迟没有缴纳罚款,也没有提起行政复议或行政诉讼。

2019年7月,某镇政府作出催告并公告送达,9月,某镇政府向法院申请强制执行。2019年10月,法院准予强制执行裁定,扣划了邢某某账户存款3000余元后将其纳入失信被执行人名单并限制高消费。

然而,在与邢某某的沟通中,检察官

发现她对行政处罚一直不服。邢某某颇有些"委屈",她称当时改变物业使用性质前已经征求了房东的同意。但实际上,根据《中华人民共和国物权法》,房东并没有行政许可权和审批权。因此即使房东同意,也不能改变物业使用性质。

行政处罚未有不当,检察听 证助力化解争议

为了更好地向其释法说理,浦东检察院在今年8月就该案开展检察听证。由于当时南京受新冠疫情影响,属于中高风险区,于是浦东检察院采用远程视频连线召开公开听证会,由党组成员、副检察长陈苹主持,检察官刘媛媛、某镇政府工作人员、邢某某参加,并邀请3名人民监督员担任听证员。这是该院首次以远程公开听证实质性化解行政争议。

听证会上,双方出示了各自证据,某 镇政府工作人员也将相关事实及法律规定 当面向邢某某进行了解释。检察官发表了 意见:首先,经过全面审查,本案当事人 邢某某擅自改变物业使用性质的行为的确 违反了相关规定,行政机关执法活动和法 院审判执行活动实施认定事实清楚,程序 正当。

"但本案也有需要我们额外关注的情况。"检察官指出该案的特殊之处。第一,邢某某在得知涉案房屋不可以开展经营活动后便于次月搬离,即在处罚决定作出前就已经及时改正违法行为,违法行为的社会危害性较小。第二,邢某某目前身患重病且无经济来源,无力支付剩余3万余元罚款,后续也无执行到位的可能性。第三,法院将其纳入失信被执行人名单,导致她无法乘坐动车、高铁等交通工具往来上海进行治疗。

一个多小时的听证会很快接近尾声, 面对面交流、充分的沟通之下,邢某某的 "心结"被解开了。检察机关不偏不倚,但 又充分考量到她个人情况的态度,让她心 中的积怨逐渐消弭。

听证会的最后,邢某某理解了执法人员行为,情绪回归理性。最后,根据检察机关的意见,双方达成了初步化解方案,由邢某某向镇政府提出书面申请,请求不再执行剩余罚款。该化解方案也得到了3位听证员的一致认可。邢某某数度哽咽:"非常感谢检察院给我这个机会表达我的诉求,让我的困境有了解决的可能。"

醉汉撞坏收费站道杆 驶上高速一路逆行

一记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 男子何军 (化名)酒后不仅不叫代驾,竟自己驾驶车辆驶上高速并全程逆行,还撞坏一收费站出口道杆。近日,青浦区人民检察院以涉嫌以危险方法危害公共安全罪对何军提起公诉。

8月27日晚上7点,何军与几名同事在江苏省吴江市一饭店内吃饭。其间,何军心情舒畅,连连与人碰杯,喝了半斤多52度的白酒。酒后他记忆模糊几乎断片,起初还想叫个代驾,但不知怎么的就已经自己坐上了驾驶座,向着上海市青浦区自家的方向驶去。

何军眼前昏花,根本不知道自己开到了哪条路上,心中只隐约记得应该要上高速。到10点30分左右,他看见一块高速路口指示牌一晃而过,想也不想便向那个方向驶去。但这个路口是个高速出口,收费员小张正在收费站上班,只见一辆白色小轿车逆向开到收费口这边停了下来,小张心中疑惑便走到这辆车旁边,见车上只有驾驶座有一名男子,便敲车窗询问:"怎么回事,为什么逆向开到高速出口来了?"小张见这名驾驶员明显精神状态萎靡,眼睛也迷迷蒙蒙睁不开,像是喝醉了

酒的样子。

此时,何军脑子里像浆糊一样,自己也不知道自己说了什么,看见走来一个人,也不知道自己在什么地方,就询问: "你是代驾吗?"小张以为何军想要找代驾,想起自己有一名好友小赵便是代驾,便走到一旁打电话给小赵。15分钟后小赵便急忙赶来,正当小赵在一旁停靠自己的车辆时,何军却忽然发动轿车猛地撞坏前方道杆,逆行驶上高速公路。小张和小赵都愣在现场,随后立即报警。

何军根本不知道发生了什么事情,只管开着车向前走。他一路驾车逆行,令前方正常驾驶而来的众多车辆纷纷避行。所幸夜间车流较少,一路未出交通事故,直至警方将其拦下,何军都还以为自己在正常开车。

经血样提取鉴定,何军血液中酒精含量为 2.3 毫克 / 毫升,已达到醉驾标准。检察机关经审查认为,何军酒后驾驶撞击收费匝道栏杆后逆向驶入高速公路,造成车损及物损的道路交通事故后,沿高速公路逆向行驶的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百一十四条之规定,涉嫌以危险方法危害公共安全罪,检察机关对其提起公诉



激发社区活力

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前, "新时代好班长——居村党组织书记论坛"在中共四大纪念馆举办。来自虹口、长宁、青浦、松江、宝山区的5位居民区党总支书记代表和上海市委党校教授重点以"深化楼组党建,激发社区活力"为主题进行了研讨交流。

图为论坛现场

外卖员被误会喝掉客户奶茶遭商户投诉

错过申诉时效幸遇热心民警助其维权

□记者 季张颖

本报讯 近日,某外卖配送公司工作人员将一面锦旗送至徐汇公安分局民警施家欣手中,并为民警仗义执言、伸出援手,成功解决一起因投诉引发的骑手与商家纠纷点赞。

两周前,外卖员小袁接到一个送奶茶的单子。但没想到,到店之后,却不见奶茶,而店员表示已经将奶茶做好放在前台,但双方却争执不下。最终,店员给予了小袁一个投诉。因为投诉,平台扣了小袁50元。

莫名地被扣钱倒也罢了,但因为投诉对小 袁每天的接单收入有一定影响,所以,生气的 小袁又到店家门口来理论。

这一幕正好被在襄阳南路南昌路口执勤的

民警施家欣看到,立即上前制止了争吵,并询问情况。在经过一系列的调查、调解工作之后,大家终于弄清原来奶茶是被客户自行取走了。双方渐渐冷静下来,一番沟通之后,店员表示可以赔50元给小袁,但是投诉已经撤销不了了;而小袁表示,不是50元的问题,主要是投诉会给他之后的工作带来影响。

施家欣觉得,还是要和平台展开对话,协同解决这个问题,要不然,大家会一直陷在"死胡同"里。于是,民警又以第三方的身份主动致电平台,告诉工作人员该事件的真实情况。 在经过多次沟通后,平台工作人员对该事

在经过多次沟通后,平台工作人员对该事件进行了核实,并于翌日退回了扣除外卖员小袁的钱,也消除了其被投诉所带来的影响。小袁和商家也终于握手和解。

合伙经营"豪车转租"却被骗光本金

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 劳斯莱斯、法拉利、迈凯轮、兰博基尼……经营上述豪车转租业务,日进利润数千,让不少投资客心动,殊不知却是骗子的伎俩。近日,奉贤区人民检察院以合同诈骗罪、诈骗罪追究犯罪嫌疑人洪某刑事责任,依法对其提起公诉。

2020 年 5 月初,长沙的汪女士在网上认识了自称"某豪车超跑国际汽车服务公司"老板的洪某,且声称"诚招合作伙伴,支持异地送车"。双方经过初步交流,汪女士有意人伙,合作经营豪车多地转租业务。

同年 5 月 28 日,洪老板带着司机驾驶一辆劳斯莱斯来到长沙和汪女士面谈合作细节,顺便考察市场。双方约定首合合作转租车辆为

法拉利 458, 于是汪女士就将约好的一半"合作资金"即 4.5 万元转了过去。

第二天,洪老板声称需合作找一辆迈凯伦转租,汪女士给洪老板转账 3 万元。6 月 3 日,他又声称要把原先那辆法拉利 458 改为兰博基尼 LP650,需加价 5 万元······其间,汪女士也从洪某处收到过几笔数千元的租金收益,但同年 6 月下旬当汪女士想核对近期账单时,却很难联系到洪老板。2020 年 6 月 28 日她决定报警,此时,她已出资 21.8 万元,但双方一直没有签订协议。

警方根据汪女士提供的信息,于 2020年8月3日将犯罪嫌疑人洪某抓获到案。据悉,与汪女士有类似遭遇的"合伙人"还有奉贤的杨先生、贵州的赵先生等。除汪女士之外,洪某骗取多名被害人共计52余元。

构建"十区百镇千村"综合服务队伍 工行上海分行大力推进"兴农撮合"

工商银行上海分行大力推进农业产业融合发展项目"兴农撮合"活动,积极对接现代农业产业园、农业特色产业集群等项目主体,探索上海乡村产业融合发展新路径。

在"兴农撮合"活动走访期间,工行上海分行了解到崇明区现代农业产业园中一家入驻的合作社是市级农业产业龙头企业,该合作社位于产业园东北部,占地2000亩,主要经营粮食蔬菜种植、有机白山羊养殖,近几年经营状况逐年向好,销售渠道稳定,计划扩大种植规模。但苦于没有银行接受的合格抵押品,融资面临困难。在了解企业经营状况、金融服务需求后,工行上海分行行积极响应,以"融商+融资"的综合融资服务方案为切人点,利用行内乡村振兴配套政策,向其推荐了面向合作社示范社创新推出的"农民专业合作社贷款",并于一个月内为其发放500万元信用贷款,解决了合作社发展的燃

眉之急

助力绿色金融可持续发展,始终是工行开展普惠金融业务的一个重要方向。上海市一家企业在上海市农委的专属平合看到了"兴农撮合"活动介绍。该公司的经营理念是"蛙稻共生健康相伴",从保护、改善生态环境人手,将保护环境、发展经济、增进健康结合起来。在工行客户经理的引导下,企业加入了"兴农撮合"平台,享受撮合、展示、结算、品牌推广等综合服务。

工商银行上海分行介绍,该行持续聚 焦农业产业强镇、国家现代农业产业园及 优势特色产业集群,深化基础金融服务, 逐步构建起"十区、百镇、千村"的下沉 式乡村振兴综合服务队伍,通过定期开展 活动、宣传金融知识、提供培训课程等, 提供"融商+融智+融资""兴农撮合"等 各类服务,加强资源整合,促进农村一二 三产业融合发展,构建现代农业产业体系。